

# 畢業新創舉 有聲有影有感動 讓畢業生回憶滿滿 創辦人、張董事長、李校長化身大型立牌 貼近畢業生親密留影



華岡大家長－張創辦人、張董事長及李校長（由左至右）

【文／李文瑜、蔡孟真】畢業生有福啦！各式各樣新鮮事花樣多，保證讓今年畢業生渡過生平最有意義、最感動的快樂，並為其求學生涯留下最美印記！

## 華岡大家長立牌 與畢業生零距離

今年為給畢業新鮮人最新最IN的感動，本校也自創校以來，最大最新的畢業創舉，就是首推『大型立牌人形板』，即將於畢業典禮當天，在百花池四周設立創辦人張其昀、董事長張鏡湖及校長李天任的大型立牌，供畢業生及其家長留影紀念，讓全體畢業生都可隨時與本校三位重量級人物留影！

課指組還特別提到，設立大型立牌的照片可是董事長及校長精心選挑，品質保證，給畢業生不一樣的内心感動。

發起此一創意靈感的李天任校長提到，設立大型立牌是給畢業班同學記住文大的一草一本，還可感恩學校這四年來大學教育，希望未來出社會進入職場時，空閒時還可隨時回母校，回憶校內一草一本，也期盼各位踏出校園的同學感念創辦人校創辦人為教育之貢獻。

## 畢業證書創新例 防偽尊貴感十足

今年最特殊還首推，文大創新出版的「畢業證書」，不但超强防偽功能十足，更是創世界大專院校所之新例，當畢業典禮當刻，畢業生拿到的證書那股與有榮焉之心將油然而生。

## 推廣部教學評鑑結果 傑出優秀教師名單出爐

【文／林佳瑩】傑出優秀教師名單出爐！今年度第一學習教學最新評鑑結果，共計有10名教師獲選傑出教學教師，每名優秀老師將獲教學獎勵金壹萬元整，藉以激勵教學熱忱。

九十三學年度第一學習教學評鑑由全校師生參與評量，歷經層層嚴格教學考核，今年共計有10位教師獲選傑出優秀教師，每位教師評鑑分數接近，競爭激烈，顯見教學評鑑制度激勵教學，為師生創造雙贏教學品質。

今年進修學士班有四位老師獲績優教師，包括教授國際法課程何兆龍教師、國際貿易法規課程郭光華教師、國際匯兌課程江朝川教師、行銷通路學課程楊濱燦教師；二年制在職專班教授國際貿易政策與市場分析課曾偉明教師、碩士學士班國會政治曾濟況教師。

語文類有三位老師獲績優評鑑，包括日文教師王家瑜、英文先修課教師陳曼青、日文課的今泉江利子。資訊類則有教授電腦基礎技能教師林苑君。

生，非凡價值由此現！

本校與國內中央印製廠合作研發「凹版防偽畢業證書」，歷經半年積極研發，涵蓋文大人之優良傳統及科技先進技術，終於定稿完成，今年文大畢業生即可拿到熱騰騰的畢業證書。

畢業證書的防偽功能極多，總共有七項，包括在中國文化大學邊框之四角的校徽兩側有「文大」兩個凹版隱藏字，及校訓「質樸堅毅」四字隱藏防偽反白微小字，甚至字形都加具有防止彩色影印之設計，印了浮雕底紋及隱藏性螢光墨字與圖紋，非肉眼能辨視，需靠高技術的紫外線防偽機器才能顯現，整體防偽功能是國內外畢業證書所僅見，為領先世界大專院校的創舉。

## 超媒體創意團隊 量身訂作畢業禮

為給畢業生「有聲有影有文字」的畢業感動回憶，本校資傳系領軍的多媒體創意團隊的畢業宣言錄影由上過校外無數大小媒體的校內名人隊Suckers化身美豔動人的名主持人「天心」擔任主持工作，於畢業典禮當天服務畢業生，現場實況錄影轉播，畢業生不但可和自己父母及同班同學拍下最感動的回憶，還可貼身接近「天心」，感受「天心」親切可人的主持風格，留給畢業生最不一樣的回憶！

有聲有影，當然少不了畢業文字的感性！



## 體驗兩岸學術風 知識青年暢談世界觀

【文／張婉甄】推動兩岸文教交流，增進e世代學子國際視野與人文素養，今年中國文化大學首次推動主辦「2005年兩岸e世代大學生暑期文化交流研習營」，共分四個梯次，均為大陸熱門大學景點，透過與大陸知名大學之學子對話暢談，享受知識，體驗新世界觀！

本次活動共分為四個梯次，分為「北京地區營」、「上海地區營」、「津京地區營」。營隊費用為每人新台幣15,800元。即日起至6月10日止接受報名，有興趣的同學可於週一至週五上班時間洽大恩館十樓學務處課外組。

為給首次參與的大專青年有新的感動體驗，今年活動安排除固動三天定點研習之外，包括開營式、講座報告會、大陸知名大學校園參觀，並特定安排兩岸青年大聯歡、精緻民族文藝表演欣賞等文化學習活動，讓國內大學生除參與學術的知性對話外，還有親身感動大陸好山好水之美景！

相關事宜可洽課外組李燕美組長yennei@staff.pccu.edu.tw；報名請洽吳秀雯小姐28610511-249，游美金小姐28610511-247。

## 蘇格蘭國際藝術節競賽 英國西歐團 6/12 前報名 即享優惠價

【文／推廣部】推廣部將於今年暑假舉辦英國西歐遊學，文大學生於6/12前報名享有優惠折扣價。欲知詳情，請電洽：(02)2700-5858 遊學組分機 8581 ~ 8588。校本部說明會固定於每週二、五(大典館 2F 教授休息室) 中午 12:00 ~ 1:00，歡迎來電預約。網址：<http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw/> 或電子郵件: msyeh@sce.pccu.edu.tw。

此次大專社團精心安排：(1).柏克萊美西團 - 柏克萊校區 + 美西世界奇(2).韓留來習團 - 慶熙大學 + 偶像劇式韓語生活(3).紐約美加東團 - 紐約大學 + 加美東參訪(4).英國劍橋西歐遊學記 - 劍橋 + 愛丁堡藝術節 + 巴黎(5).加國溫哥華遊學采風 - 溫哥華UWC 法國宮廷賞(6).加拿大蒙特婁法語開講(7).FAF 聯合國親善和平青年大使體驗營 - 聯合國親善(8).和平親年大使高峰會 + 紐約趴趴走。



# 文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

345 畢業典禮專刊 中華民國九十四年六月三日 星期五

華岡超媒體  
Hypermedia  
發行人／張鏡湖 社長／李天任 顧問／劉勝敏、唐彥博、田昭容  
主編／李文瑜 副主編／吳曉珊 美編／華岡印刷廠  
網址／<http://paper.pccu.edu.tw> 電郵／[editor@staff.pccu.edu.tw](mailto:editor@staff.pccu.edu.tw)  
地址／台北市陽明山華岡路 55 號 電話／(02) 28610511 轉 407、788

## 內頁新聞提要

- 在校生致歡送詞、畢業生致答詞 2
- 應屆畢業品學兼優名單 3
- 畢業典禮正冠與品學兼優代表 3
- 華岡大家長與畢業生零距離留影 4
- 兩岸 e 世代暑期交流營招生 4
- 推廣部教學評鑑遴選十名優秀教師 4

# 93學年度畢業典禮今日隆重舉行

## 校園巡禮創意造型帶頭陣 祝福滿杯讓畢業生珍愛文大情

【文／吳曉珊】文大93學年度畢業典禮今(3)日於華風堂隆重舉行。

受獎代表家長等。李校長祝福所有畢業生鹏程萬里，踏出校園後要運用所學，不忘校訓。進入社會後，能促進社會的發展，為社會盡一分心力。

除了由張董事長、李校長在台

上為畢業生代表正冠外，台下系主任和導師也一一為畢業生正冠，正冠之後就代表學生已從校園畢業，即將踏入社會。

往年畢業典禮的校園巡禮，不脫靜態海報佈置的模式，今年則

推陳出新，推出「創新『視界』創意造型大賽，每個學院遊園時，都有創意造型做為前導。

每位同學無不挖空心思、盛裝打扮，十足展現華岡人的活力。在典禮程序上，今年司儀突破往例，推派陳怡如、廖宣怡兩位同學代表，為典禮注入歡愉氣氛。

第一梯次參加畢業遊園的學院

有文學院、藝術學院、社會科學院、法學院、工學院、新傳學院、理學院。第二梯次的則有商學院、外語學院、環設學院、教育學院、農學院和推廣部。

此外，為畢業生專屬打造的畢業禮也應時而生，由資傳所貼心籌備地「擁有一杯，祝福滿杯」即時馬克杯製作，別具紀念意義，帶給畢業生滿滿的大學回憶。

西樂系、景觀系與數位地球研究中心合辦的「創意校園音樂饗宴」活動，則以浪漫的西班牙與拉丁美洲音樂歡送畢業生。

今年畢業典禮更首創以票券入場，典禮結束後還可以憑票券參加抽獎，另外持票的畢業生也都可獲得一份由學校準備的畢業禮物，同學們要好好把握自己的權益。

## 九十三學年度畢業典禮程序表

- 一、典禮開始
- 二、奏樂
- 三、全體肅立
- 四、主席就位
- 五、唱 國歌
- 六、向 國旗暨 國父遺像行三鞠躬禮
- 七、主席致詞
- 八、董事長致詞
- 九、貴賓致詞
- 十、正冠及頒授畢業證書
- 1.各學院院長向校長推薦應屆畢業博士班、碩士班研究生及大學部同學
- 2.頒授博士學位證書
- 3.頒授碩士學位證書
- 4.頒授學士學位證書
- 十一、頒獎
- 1.頒發碩士品學兼優獎狀
- 2.頒發大學部品學兼優獎狀
- 十二、畢業生致贈母校紀念品
- 十三、在校生代表致歡送詞
- 十四、畢業生代表致答詞
- 十五、獻唱
- 十六、唱校歌
- 十七、禮成
- 十八、奏樂

## 校長給畢業生的話－歡送九十三學年度畢業同學

### 必有真知 方能力行

校長 李天任

視自我的人生目標，對社會和環境有終生的責任和義務，這其實就是創辦人提倡透過「潔身自好」、「與人為善」、「成人之美」與「以善勝惡」的愛德涵養的實踐。

我們除了恭賀大家的成就，也以一顆感念的心，向所有辛勤付出的師長致敬，更要對那些在同學們求學過程中，默默支持的家長和親友們致敬；因爲您們無怨無悔的付出，才能讓各位同學順利完成學業。回想四十三年前，創辦人曉峯先生排除萬難，筆路藍縫在華岡興學，繼由張董事長繼承大志，勵志奮鬥；在歷任校長、師長們共同努力下，才有今日華岡的辦學規模。我們感懷華岡現有的一草一本，自然也感念前賢們的付出。

首先要恭喜今年應屆畢業同學，計有獲博士學位者31人、碩士學位者503人、大學部6327人、推廣教育部713人，共計7574人。各位來自全國各地，甚至海外地區，在華岡共聚一堂，享受了和煦的明媚春光，在知識的殿堂翱翔；也體驗了華岡的風雨，華岡的雲霧，看盡那觀音夕照和台北夜景，也充份體會了濃郁的華岡人情味。回想自第一天上課以來，在教室中聆聽老師長諄諄教誨；在圖書館與載籍為伍，埋首挖掘知識的寶藏；在球場上盡情伸展，揮汗如雨；更在百花池畔留下參與社團活動的熱情。都成為終生努力追求知識與成長的美好點滴，伴隨青春的足跡，多少摻雜些許苦澀與艱辛。如今各位以論文、畢業展演等各種方式，展現了在校所學，也驗證了自己的才能，順利畢業。即將投入職場或再深造，成為社會的菁英與國家的棟樑；這是各位人生的一大步，也是師長、家長、親友們的驕傲，更是

新的世代，變革不斷，新型態的社會挑戰，固然與以往有所不同，但在追求公平正義的社會理想、創造新知的競爭力的基礎上，卻仍應以傳統的德性為堅持。張創辦人闡釋「質樸堅毅」校訓，指出「質樸」乃事實求是，「堅毅」乃精益求精之意，這四個字便是求精求實的用意。他說「求真」即是博學審問、慎思明辨、必有真知、方能力行的意思。所謂「求精」，即是「人一能之已十之，人十能之已百之，自強不息，勇猛精進」的意思。今年的畢業典禮，我們接受黃里愛教授的建議，發起「畢業生宣言」的活動，鼓勵畢業生檢

謝各位董事、貴賓、家長的與會，敬祝大家身體健康、事事如意。

